ИНФОРМАЦИЯ
О ЛЕТНЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ
 2014 ГОДА
ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ПУТЕВОК В ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА ДЛЯ «ДЕТЕЙ РАБОТАЮЩИХ ГРАЖДАН» ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ НА ОСНОВАНИИ ЗАЯВЛЕНИЙ И ДОКУМЕНТОВ, ПОДАННЫХ РОДИТЕЛЕМ (ЗАКОННЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ) 
В СПБ ГБУ «ЦЕНТР ОЗДОРОВЛЕНИЯ И ОТДЫХА «МОЛОДЕЖНЫЙ»
 В 2014 году для категории «дети работающих граждан»  введен  сертификат, который  является именным документом, подтверждающим право родителя (законного представителя) на оплату части стоимости путевки в организации отдыха и оздоровления  за счет средств бюджета. 

Получить  сертификат можно в  Санкт-Петербургском центре отдыха и оздоровления «Молодежный» по адресу:    улица  Зверинская,   дом 25/27 (ст. метро «Спортивная»), 

Телефон горячей линии: 405-96-56.  

Алгоритм действий родителей (по категории «дети работающих граждан»)  от момента выбора лагеря до приобретения путевки с предоставлением меры социальной поддержки размещен на сайте центра отдыха и оздоровления «Молодежный»:              coo-molod.ru. 
Данный алгоритм включает в себя следующую последовательность действий родителей: 

1.  Самостоятельный выбор  родителями лагеря. 

2. Получение  сертификата в центре «Молодежный». 

3. Оплата стоимости путевки в выбранный лагерь с учетом предоставляемой  меры социальной поддержки в размере 60%  от расчетной стоимости путевки в загородные стационарные лагеря и 90% от расчетной стоимости путевки в санаторно-оздоровительные лагеря (в межканикулярное  время). 

Сертификат действителен только на конкретную  смену. Если он не будет использован в период указанной на сертификате смены, то считается недействительным. 
