Выступление на тему «Моя методическая система обучения и воспитания»
в рамках конкурса «Лучший учитель» Масло И.И.

«Учение — это лишь один из лепестков того цветка, который называется воспитанием.» Василий Алексантрович Сухомлинский.
 
Считаю одной из важнейших задач — воспитание. 


Для нравственного воспитания важно организовать учение, как коллективную деятельность, пронизанную высоконравственными отношениями. Учебная деятельность становится коллективным трудом, если познавательная задача ставится перед детьми как общая, для ее решения нужен коллективный поиск. 
В нашем обществе необходима личность, которая способна самостоятельно регулировать свое поведение и деятельность, оценивать поступки не только других людей, но и свои собственные, а также намечать пути дальнейшего развития своей личности. 
Считаю моей целью работы и моим предназначением: заронить зерно для всхода настоящего нравственного человека с большой буквы ,  и постараться организовать процесс обучения, основой и фундаментом, которого является воспитание.
Для воспитания свободной личности, способной самостоятельно принимать решения и отвечать за их последствия необходимо воспитывать умение думать раньше, чем действовать, действовать правильно, без внешнего принуждения, уважать выбор и решение личности, считаться с ее позицией, взглядами, оценками и принятыми решениями. 

Процесс нравственного воспитания становится для школьников значимым и привлекательным, если педагог заботится о выполнении различных условий:

-  опирается на положительные возрастные потребности и интересы, создающие «эффект актуальности»;

-  обеспечивают эмоциональную насыщенность общественно полезной деятельности, организует совместные коллективные усилия и переживания, объединяющие ее участников;

- создает в коллективе атмосферу эмоционально-волевого напряжения, ведущего к успеху;

-  утверждает радостный, мажорный стиль жизни детского коллектива;

- учитывает положительное воздействие общественного мнения, выполняющего функцию эмоционального заражения;

- заботится о создании атмосферы доброжелательного взаимопонимания.


Нравственные качества являются важным фактором в формировании личности. Именно нравственные качества позволяют человеку регулировать свое поведение, делать выбор в жизненных ситуациях, намечать пути выхода при возникновении трудностей, а также определяют уровень стремлений и ценностей человека, характер его отношений с окружающими людьми. В моей работе я уделяю внимание формированию таких качеств личности младших школьников, как : ответственность, уверенность, отзывчивость и чуткость. 


Во время классных часов и внеурочной деятельности у нас проходят «Уроки добра», возникает огромное количество педагогических ситуаций в учебное время. Ведутся дневнички «Добрых дел», тетрадь «Как стать настоящим Человеком», проводится диагностическая работа, разбираем ситуации не только с помощью литературных произведений, но и например, с помощью сюжетов из журнала «Ералаш». Мною создан пополняемый сайт по воспитанию «Сайт маленького Гнома».
«Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества. В мире есть не только нужное, полезное, но и красивое. С того времени, как человек стал человеком, с того мгновения, когда он засмотрелся на лепестки цветка и вечернюю зарю, он стал всматриваться в самого себя. Человек постиг красоту.»

Еще одним аспектом моей работы является воспитание и обучение через осознание себя, как части нашего огромного мира, природы и искусства. Я  старюсь дать возможность детям через свое творчество увидеть, услышать то, что они не замечают, приобрести уверенность в себе... Сухомлинский назвал красоту гимнастикой души, которая выпрямляет наш дух, нашу совесть, наши чувства и убеждения. Красота — это зеркало, в котором ты видишь сам себя и в соответствии с этим относишься сам к себе».


В нашей классной жизни мы постоянно творим, сочиняем, создаем выставки, видеофильмы, поем песни ... не для галочки, а для души.


«Подлинная любовь рождается только в сердце, пережившем заботы о судьбе другого человека. Как важно, чтобы у детей был друг, о котором надо заботиться».


Еще одна из важнейших реализуемых задач мною - это воспитание отзывчивости и чуткости. В моей педагогической деятельности мне повезло приобрести опыт общения и работы с детьми с ограниченными возможностями : ДЦП, аутичными, слабослышащими и даже с дауненком. Это бесценный опыт. Не имея практики работы и опираясь на собственные чувства, никогда не считала этих детей неполноценными. Это замечательные солнечные дети со своими особенностями. И мне предоставилась возможность помочь понять это не только моим детям, которых я учу, но и даже родителям. Сейчас у  меня в классе есть ученик аутист и мои замечательные отзывчивые дети прекрасно приняли его в наш класс. Мы проводим огромное количество мероприятий для успешной адаптации этого ученика. 

Наблюдая за своими детьми, замечаю, что труды мои не проходят зря и они с заботой и бережностью относятся друг к другу, переживают, если вдруг огорчают меня. Наша любимая на сегодняшний день игра «Поклонник», благодаря которой дети учатся находить положительное в каждом ученике и делать подарки, говорить добрые слова, выручать, подбадривать. 
«Ребенок не может жить без смеха. Если вы не научили его смеяться, радостно удивляясь, сочувствуя, желая добра, если вы не сумели вызвать у него мудрую и добрую улыбку, он будет смеяться злобно, смех его будет насмешкой.» Сухомлинский.

Я считаю смех важной элементом жизни в классе и вне его. Иногда дети не умеют смеяться и радоваться. Мы учимся этому и даже придумываем добрые дела: «Улыбнись прохожему», «Начни день с улыбки». На уроках мы не только смеемся, но иногда и плачем, что действительно очищает сознание и душу детей.
«Только тот сможет стать настоящим учителем, кто никогда не забывает, что он и сам был ребенком.» 

Роль учителя как нравственного образца очень важна для ученика, как пример нравственного поведения, нравственного человека, особенно для тех детей, которые в семье и других институтах социализации не получают примеров нравственного поведения, лишены теплого и уважительного отношения и поддержки взрослых. Это значит, что работа педагога с учеником невозможна без постоянной работы над самим собой – своим характером, поведением, отношением к окружающим.
«Школа должна любить ребенка, тогда он полюбит школу» В.А. Сухомлинский

Важно чтобы детям было комфортно в школе. Как же без поощрения? У нас есть веселый класс монстриков (KlassDojo), где дети по выработанным ими же критериям зарабатывают баллы.

Вся эта система моей работы, о которой я рассказала очень кратко,  способствует позитивной жизни, воспитанию и успешному обучению моих учеников.

Девиз 
«Учитель, будь солнцем, излучающим человеческое тепло, будь почвой, богатой ферментами человеческих чувств, и сей зна​ния не только в памяти и сознании твоих уче​ников, но и в их душах и сердцах». Ш. Амонашвили.

